

工作简报

第九期(总第 492 期)

汕头职业技术学院

二〇一七年四月十四日

目 录

1. 学院召开作风建设年活动暨“立德树人、敬业乐教、做好老师”主题实践活动动员大会
2. 学院与深圳市科德建筑节能设备工程有限公司举行校企合作签约仪式
3. 泰国曼谷吞武里大学董事会西冯博士一行莅院交流访问
4. 《南方职业教育学刊》汕职院第二届编委会召开工作会议
5. 总务处组织召开食品安全工作会议
6. 我院代表队获 2017 年全国职业技能竞赛高职组参赛资格
7. 外语系举办《大学英语》教学公开课观摩活动
8. 简 讯

学院召开作风建设年活动暨“立德树人、敬业乐教、做好老师”主题实践活动动员大会

4月12日下午，学院在院本部学术报告厅隆重召开作风建设年活动暨“立德树人、敬业乐教、做好老师”主题实践活动动员大会。学院党委书记庄锦城、党院长沈民奋、纪委书记王茂春、副院长翁泽群出席大会，学院副科级以上干部及教师代表参加会议。

会上，沈民奋院长首先传达了全市作风建设年活动动员大会会议精神，对市作风建设年活动方案进行解读，就学院作风建设年有关工作进行动员部署，并代表学院领导班子，就响应学院“立德树人、敬业乐教、做好老师”作风建设主题实践活动作表态，表示将坚持以人为本、服务师生的管理理念，坚持依法治校、规范管理，坚持教育创新，强化内涵建设，带领全院师生努力奋斗，全面提升学院核心竞争力，在作风建设方面自觉接受广大师生批评与监督。随后，教务处副处长刘钦创同志代表管理单位发言，表示将积极响应学院号召，率先在作风建设各方面自查自纠，带头示范，提升服务意识和管理能力，转变作风，努力推动学院各项事业发展。学前教育系主任吴剑珊同志代表教学单位发言，表示将严格按照学院统一部署，坚持深入发动，做到认识再到位；坚持抓学习讨论，道德素质再提高；抓住重心，整改措施再强化；采取切实措施，努力建设一支“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的高素质队伍，为学院的发展做出更大的贡献。

庄锦城书记在总结讲话中指出，学院各级上下要站在全面从严治党的高度，充分认识开展作风建设年活动的重大意义，以良好作风加快推动学院建设，助力汕头全面振兴发展。他强调，要紧紧围绕加强“三支队伍”（领导班子、教师队伍、管理队伍）建设这个关键，在落实学院《方案》的基础上，扎实做好五方面工作：一是坚持领导带头，以上率下；二是统筹安排，协调推进；三是完善制度，建立长效机制；四是强化督导，抓好整改落实；五是加强宣传，深入引导，多措并举全力抓好作风建设，以优良作风推进学院教育教学工作，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

据悉，根据《方案》的总体安排，在思想发动阶段，学院将统一建立作风建设热线电话、举报信箱和网上信箱，畅通投诉举报渠道，接受投诉、举报和对作风建设的意见和建议。同时，各基层单位将根据学院的总体安排，层层动员，层层落实，组织集中学习，开展专题讨论，为深入查摆问题奠定坚实的思想基础。

（学院作风办）

学院与深圳市科德建筑节能设备工程有限公司举行校企合作签约仪式

4月10日下午，深圳市科德建筑节能设备工程有限公司总经理陈楚辉、山东力诺太阳能电力集团上海公司总经理刘建力、深圳市科德建筑节能设备工程有限公司副总经理涂险峰、技术部总监王俊辉，山东力诺太阳能电力集团上海公司技术部部长高鸿波等嘉宾莅临学院参加校企合作签约仪式。

各企业嘉宾参观了机电工程系机加工实训中心、机器人实训室、电工考证实训室和自动化控制实训室。随后，校企双方代表在院本部图书信息大楼六楼会议室举行校企合作签约仪式，签署了《校企合作框架协议书》，并深入交流了校企合作的办学模式。学院党委书记庄锦城、副院长林育青、教务处处长赖洁玲、副处长刘钦创，机电工程系负责人余阿陵、副主任卢旭锦等领导老师及相关人员参加了签约仪式。仪式由教务处处长赖洁玲主持。

仪式上，庄锦城书记对陈楚辉总经理、刘建力总经理等嘉宾的到来表示热烈的欢迎，对企业给予学院办学的大力支持表示衷心地感谢。庄书记指出，本次签约仪式是学院与深圳市科德建筑节能设备工程有限公司合作的新开始，标志着校企双方在合作办学方面迈出了实质性的一步。他强调，此次校企合作将进一步提升学院的教育和服务社会的职能，实现工学结合，优势互补，资源共享的双赢局面，意义重大而深远。随后，林育青副院长介绍了学院近年来的办学情况、人才培养理念和服务地方经济的办学思路，希望校企双方能进一步拓展合作办学的空间，增强学院教育和服务社会的功能，共同培养适应企业创新发展的优秀人才。在听取学院领导讲

话和情况介绍后，陈楚辉总经理对学院领导的热情接待表示衷心感谢，对学院深入开展校企合作的办学理念表示高度赞赏，并简要介绍了公司的发展历程、经营管理理念和公司对人才需求的现状。他指出，此次校企合作有利于培养光伏工程技术专业人才，符合国家节能环保产业建设的新要求，为振兴汕头经济、服务地方发展共献一份力。

（教务处 机电工程系）

泰国曼谷吞武里大学董事会西冯博士一行莅院交流访问

4月13日，泰国曼谷吞武里大学董事会副主席西冯博士、校长助理林栩教授，泉州华光职业学院副院长吴华轩一行莅临学院交流访问。学院党委书记庄锦城、院长沈民奋，学院办公室副主任陈泽芳热情接待了西冯博士一行。

访问期间，陈泽芳副主任陪同宾客参观了院本部的校园环境，详细介绍了学院的办学历史、师资力量及“3+2”培养模式、预科合作招生等方面情况。西冯博士对学院办学情况给予了充分肯定，并祝愿学院能取得更好的发展。会谈中，学院领导表示，将积极响应国家“一带一路”战略构想，与泰国曼谷吞武里大学开展更多的合作模式，加强教师、学生的沟通交流，共同培养具备“中国+东盟”视野的国际人才。（院办）

《南方职业教育学刊》汕职院第二届编委会召开工作会议

4月11日，《南方职业教育学刊》汕职院第二届编委会在金园校区一楼会议室召开第二次工作会议。编委会主任、院长沈民奋，编委、纪委书记王茂春，编委会副主任、副院长林育青，编委、副主编陈松洲教授，编委赖洁玲、陆小兵、林旭群、赵坤明及编委会全体成员参加会议。会议由编委会副主任林育青副院长主持。

会上，编委会副主任林育青副院长介绍了本次会议的主要内容。随后，编辑部主任卢颐代表编辑部向编委会作了工作汇报，对2015年以来我院负责的《南方职业教育学刊》（以下简称《学刊》）的编辑、出版和发行工

作进行了全面的总结，并对今后的工作提出了设想。期间，编委们对《学刊》的办刊质量给予充分的肯定，并就《学刊》的栏目设置、组稿、约稿及审稿等方面的问题展开讨论，提出了很多指导性意见。编委会主任沈民奋院长在讲话中对编辑部近两年来的工作和取得的成绩给予了充分的肯定，希望大家沿着职教专刊的办刊方向深入钻研，认真开展工作，争取早日办成优秀的职教刊物。沈院长还就《学刊》今后的办刊方向提出了指导性意见和要求。

会议最后，编委会副主任林育青副院长高度赞同了沈院长的讲话，要求编辑部要认真贯彻落实沈院长提出的“严格程序，依靠专家，做出品牌”的要求，加大宣传力度，进一步提升刊物的知名度和影响力，林副院长还对本学期编辑部的工作作了布置。（《南方职业教育学刊》编辑部）

总务处组织召开食品安全工作会议

近日，总务处在金园校区组织召开食品安全工作会议。总务处处长沈锦坤、卫生所所长洪晓翀、各校区食堂的主要负责人及食堂管理人员参加了会议。会议由沈锦坤处长主持。

会上，沈锦坤处长传达了食品安全有关文件精神，要求各校区食堂主要负责人要高度重视食品安全工作，从食材采购、进货查验、索票索证、加工操作、储存保值、清洗消毒和人员健康方面严格把关，确保食堂食品从原料采购到成品出售全过程的安全可控。期间，总务处同志还向各校区食堂主要负责人宣读了《关于做好我院防控“诺如病毒”的防控通知》、发放了“诺如病毒”防控宣传画报，要求各食堂从业人员必须规范操作，切实做好学院食品卫生安全工作。沈锦坤处长在总结讲话中进一步强调了食品安全工作的重要性，要求全体监督、管理人员要高度重视、统一思想、提高认识，时刻绷紧安全生产这根弦，为全院师生的安全作出应有的贡献。

（总务处）

我院代表队获 2017 年全国职业技能竞赛高职组参赛资格

近日,2017 年全国职业院校技能大赛高职组“水环境监测与治理技术”赛项广东省二次选拔赛在广东环保工程职业学院举行。由我院自然科学系陈壁波、吴悦老师指导的,杨铭豪、李玉诗同学组成的代表队参加了本次选拔赛。我院选手与广东环保工程职业学院、广东轻工职业技术学院、深圳信息工程职业技术学院等学院同台角逐,并以突出的表现夺得第三名的成绩,获得代表广东省参加 2017 年全国职业院校技能大赛高职组“水环境监测与治理技术”赛项资格。

据悉,本次选拔赛采用“THEMJZ-1 型水环境监测与治理技术综合实训平台”进行比赛,围绕水处理工程的理论知识、管路连接、工艺操作、工程管理、自动监控、事故排查等技能综合考查选手的技能和素质。

(自然科学系)

外语系举办《大学英语》教学公开课观摩活动

近日,外语系在金园校区阶梯教室举办了由黄舒老师主讲的《大学英语》教学公开课观摩活动。系李泽举副主任、各专业教研室主任、专任教师等 50 多人参加了本次教研活动。

公开课上,黄舒老师凭借清晰的教学思路,合理的课程设计,生动的语言,扎实的教学基本功,取得了良好的教学效果。在随后的评课活动中,老师们纷纷结合自己的教学实践,有针对性地对本次公开课提出意见和建议,李泽举副主任也对黄老师的教学过程作了详细地总结。

本次公开课教研活动有效促进教师之间的教学交流,为展现和推广优秀教学设计、教学方法提供了平台,并以讲、评相结合的方式提升教师们的专业素质和教学能力,真正达到取长补短、协同共进的教研目的。

(外语系)

简 讯

▲艺体系举办“说专业”竞赛活动。近日,艺术体育系举办了专业带头人

“说专业”竞赛活动。本次竞赛活动促进了教师间的学习和交流，提升了教师们的专业素养和教学能力，对专业建设起到了积极的促进作用，活动取得良好效果。
(艺体系)

▲外语系举办系“十佳”歌手决赛。近日，外语系举办“十佳”歌手决赛。系辅导员老师、外教老师、系学生代表等参加了本次活动。经过激烈角逐，最终评选出系的“十佳”歌手。
(外语系)

▲经管系举办“音为梦响，响亮经管”十佳歌手比赛。近日，经管系举办2017年度“十佳歌手”比赛。晚会以舞协女韩 Five min 的热舞拉开序幕，选手们精彩的表现赢得了老师同学们的阵阵掌声。经角逐，莫健平等同学荣获“十佳”歌手称号。
(经济管理系学生分会)